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Uczmy sie od najlepszych...

Eratostenes z Cyreny
(-276 , -194)
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Uczmy sie od najlepszych...

Polana Popowicka

= Asuadn




Uczmy sie od najlepszych...
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Wroctaw Rogozno = Aleksandria
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Arystarch z Samos (-310, -230)

odleglosé Ziemia - Stonce
~odlegtos¢ Ziemia - Ksiezyc
promien Stonca . |
promien Ksiezyca




.S’roh_ce jest 400 razy dalej od Ziemi niz Ksiezyc.




Stonce jest 400 razy wieksze od Ksiezyca.
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Wysokosc znaku "droga rowerowa"

plac Grunwaldzki
Wroctaw, Dolnoslgskie

2 Google

[_t) ~ Street View — lip 2018




Instrukcja

» 1. Mierzymy dtugosc¢ cienia znaku drogowego.
» 2. Mierzymy dtugosc swojego cienia.

» 3. 7namy swojg wysokosc.

» 4. Obliczamy wysokos¢ znaku drogowego.

/atozenie:

Promienie stonca tworzg wigzke rownolegtq,
wiec powstate trojkgty sg podobne.
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Wroctaw, Dolnoslgskie

2 Google

(_(J v Street View - lip 2018
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Wysokosc pylonu Mostu Grunwaldzkiego

Fryderyka Joliot-Curie 9 e
Wroctaw, Dolnoslaskie ‘

2 Google

[_E) v Street View — wrz 2011
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Prywatnos¢ __Zatos problem

Data zdjecia: wrz 2011 © 2022 Google __Polska _ Warunki




Instrukcja

1. Mierzymy odlegtosc od pylonu mostu z punktu uziemienia ramienia
wspornego.

2. Za pomocg klinometru mierzymy kgt nachylenia ramienia wspornego
do podtoza.

3. Znamy swoj wzrost.
4. Korzystajgc z tablicy tangensow, obliczamy wysokosS¢ czesci pylonu.

5. Do wyniku dodajemy swoj wzrost.
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Instrukcja

» | Wybieramy prosty fragment rzeki.
» 2. Wybieramy punkt na naszym brzegu z dobrg widocznoscig (B).

» 3. Wybieramy na drugim brzegu punkt charakterystyczny (E). Odlegtosc BE powinna byc
wieksza niz szerokos$c¢ rzeki.

» 4, Ustawiamy sie w pewnej odlegtosci od brzegu w punkcie A, tak, zeby ,,przez punkt B”
byto widac E.

» 5. Prowadzimy rownolegle do brzegu odcinek BC.

» 4. Prostopadle do niego prowadzimy prostg CD, a rownolegle do niego prowadzimy
prostg AD, wyznaczajgc w przecieciu tych prostych punkt D.

» 7. Mierzymy dtugosci odcinkow AD, BC i CD.
» 8. Obliczamy dtugos¢ CE z podobienstwa trojkgtdw ADE | BCE.




INnne zagadnienio
(w polu, w lesie | nad rzekqg)

odlegtosc statku na morzu od brzegu

szybkosc nurtu rzeki

wysokoSC obiektu, do ktdrego nie ma dostepu (wzgorze, ogrodzony budynek,
drzewo na wyspie lub na drugim brzegu rzeki)

odlegtos¢ od domu (od obiektu o znanych rozmiarach)

objetosc gtazu
objetosc drewna w sqggu
wiek drzewa

iInwentaryzacja drzewostanu




drzewo mtode

wiek drzewa

drzewo Sciete




swider Presslera
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Tabela wiekowa drzew

Wiek drzewa (w latach):

Gatunek 10 (20|40 | 70 | 100 | 120
Srednica drzew (w cm):
Topola biala Populus alba
) 151 35| 70 | 100 | 125 | 145
Topola czarna Populus nigra
Lipa drobnaolist Tili dat
pa grobnoistna Hacordata a7 3s | 57 | 78 | @2
Lipa szerokolistna Tilia platyphyllos
Grab zwyczajny Carpinus betulus
Glog Crataegus -1 7 |15] 25 50 60
Buk pospolity Fagus silvatica
Robinia akacjowa Robinia pseudoacacia 711326 | 45 62 75
Sosna zwyczajna Pinus silvestris - 10125 50 68 &0
Klon zwyczajny Acer platanoides
Klon jawor Acer pseudoplatanus - 11225 ] 40 55 67
Platan klonolistny Platanus acerifolia
Jesion wyniasty Fraxinus excelsior - 12|26 ] 45 60 72
Kasztanocwiec zwyczajny Aesculus hippocastanum - |20 38| 65 a7 105
Dab s tkow  rob
ab szyputkowy Quercus ro ur 19 l1sl 35 47 55
Dab bezszyputkowy Quercus sessilis
Swierk pospolity P!cea excelsa 112135 ] s0 70 33
Picea pungens
Modrzew europejski Larix decidua - | 17| 35| 52 67 79
Klon polny Acer negundo
Wierzba biala Salix alba N S i i
Brzoza brodawkowata Betula verrucosa
- l12]25| 50 70 23
Brzoza omszona Betula pubescens
Wigz szyputkowy Ulmus laevis 9 115|130 51 73 90

Tuja - zywotnik

Thuja occidentalis

Olsza czarna
Czeremcha zwyczajna

Alnus glutinosa
Prunus padus

17130 | 50 70 -
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Za pomoca wysokosciomierza Suunto mozna dokona¢ pomiaru wysokosci drzew

z odleglosci 15 m i 20 m oraz ich wielokrotnosci. Zazwyczaj przyjmuje si¢ odleglosc 30

m, a wyjatkowo 40 m. Przy zalozeniu, Ze nasz wzrok znajduje si¢ na wysokosci
suU U‘N TO podstawy drzewa w odleglosci 15 m, wykonujemy pomiar, odczytujac wysokosc ze
Finland

LINKS RECHTS
LEFT RIGHT

skali 1: 15 wynoszaca 15 m. Jesli w odleglosci 30 m jest drugie drzewo, jego wysokosc

odczytujemy z tej samej skali, poniewaz kat « si¢ nie zmienil. Korzystajac

z podobienstwa trojkatow, mozna wowczas wykazac, Ze proporcja AB/BD jest taka
sama jak AC/CE. Ze wzgledu na to, ze pomiar drugiego drzewa (CE) wykonany zostat
z odleglosci 30 m (15 m x 2), a odczyt byl wykonany ze skali 1: 15, odczyt z tej skali
nalezy pomnozyc przez 2.

akosciomier:

Wreak
%_,; !‘n:_

Bomierz, Iw

CRS/E0)

15,0m+150m

Cena 2 VAT Koszty wysylo | Waga pra ,

B Dostawa w ciggu 1-3 dni rol vl Q\
Ten towar mozesz odebrac

@ suchym Lesle k. Poznania, A 1 S:O m B 1 5,0 m C

poinformujemy Cig w osob




objetosc sqggu drewna

metr szeScienny
A
meftr przestrzenny




objetosc pnia drzewa

Metoda wyliczania objetosci drewna Hidbebi

Huber

Bhsteer
CEMETH 48 0300
Sweren

GOET IS
Objetosc (Okorowane) Scriner
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Bibliografia

» M. Mikotajczyk, Z Talesem na wycieczke, Matematyka 6/95

®» https://zpe.gov.pl/a/poprawne-i-bledne-sposoby-pomiaru-wysokosci-drzewa-oraz-
piersnicy/DiModQDjY

®» https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=A-sbeyKadp0

®» https://www.youtube.com/watch?v=POP0 dixv1Q
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https://zpe.gov.pl/a/poprawne-i-bledne-sposoby-pomiaru-wysokosci-drzewa-oraz-piersnicy/DjModODjY
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